

**Γ. ΜΟΥΖΑΛΑΣ: ΥΠΑΡΚΤΟΣ Ο ΚΙΝΔΥΝΟΣ ΝΑ ΧΑΘΟΥΝ ΑΝΘΡΩΠΙΝΕΣ ΖΩΕΣ**

«Καζάνι» που βράζει η Ειδομένη με 12.000 εγκλωβισμένους

► Ως τον «ορισμό της ανθρωπιστικής κρίσης» περιέγραψε τον καταυλισμό της Ειδομένης ο υπουργός Υγείας, Ανδρέας Ξανθός, κατά την επίσκεψή του χθες στην περιοχή

«Καζάνι που βράζει» θυμίζει η κατάσταση που επικρατεί στην Ειδομένη. Οι περίπου 12.000 πρόσφυγες και μετανάστες που παραμένουν εγκλωβισμένοι εκεί, υπό τριτοκοσμικές συνθήκες, είναι οργισμένοι και απελπισμένοι. Μάλιστα, ο αρμόδιος υπουργός Μεταναστευτικής Πολιτικής, Γιάννης Μουζάλας παραδέχθηκε ότι είναι υπαρκτός ο κίνδυνος να χαθούν ανθρώπινες ζωές στην Ειδομένη, προσθέτοντας βεβαίως ότι η κυβέρνηση αυξάνει τις προσπάθειές της ώστε κάτι τέτοιο να μη συμβεί. Την ίδια ώρα, ως τον «ορισμό της ανθρωπιστικής κρίσης» περιέγραψε τον καταυλισμό της Ειδομένης ο υπουργός Υγείας, Ανδρέας Ξανθός, κατά την επίσκεψή του χθες στην περιοχή, τονίζοντας ότι «αυτός ο καταυλισμός πρέπει σταδιακά να φθίνει και να εξαλειφθεί».

Ειδικότερα, έκρυθμη παραμένει η κατάσταση στην Ειδομένη αν και χθες επέστρεψαν ορισμένες Μπ Κ

βερντικές Οργανώσεις, όπως η Ύπατη Αρμοστεία του ΟΗΕ για τους πρόσφυγες, ο Ερυθρός Σταυρός και η Πράξις, που είχαν αποχωρήσει από την περιοχή για λόγους ασφαλείας. Τον καταυλισμό επισκέφθηκε χθες ο υπουργός Υγείας, Ανδρέας Ξανθός, ο οποίος χαρακτήρισε «πολύ προβληματικές» τις συνθήκες διαβίωσης, στέγης, διατροφής και ατομικής υγιεινής και παραδέχθηκε ότι «σε μια τέτοια μείζονα ανθρωπιστική κρίση, πάντα το κράτος θα εμφανίζεται ανεπαρκές για να καλύψει τις αυξανόμενες ανάγκες και πάντα θα χρειάζεται η συνδρομή όλων των εθελοντών και των ΜΚΟ».

Εν τω μεταξύ, ο υπουργός Μεταναστευτικής Πολιτικής, Γ. Μουζάλας σε τηλεοπτική του συνέντευξη το βράδυ της Τρίτης, εξέφρασε την ανησυχία του για την κατάσταση που επικρατεί στην περιοχή, λέγοντας χαρακτηριστικά: «Η φροντίδα μας είναι να μην πεθάνει παιδάκι στον καταυλισμό της Ειδομένης, αλλά αυτό είναι κάτι που κανείς σοβαρός άνθρωπος δεν θα μπορούσε να το εγγυηθεί για οπουδήποτε υπάρχει αυτό του μεγέθους το προσφυγικό ρεύμα. Αυτό που μπορώ να εγγυηθώ είναι ότι αυξάνουμε συνέχεια τις προσπάθειές μας ώστε αυτό να μη συμβεί».

Εν τω μεταξύ, το αδιαχώρητο επικρατεί στον Πειραιά όπου παραμένουν περισσότεροι από 5.000 πρό-

σφυγες. Οι περισσότεροι από αυτούς, μάλιστα, δεν επιθυμούν τη μεταφορά τους σε κέντρα φιλοξενίας, προκρίνοντας την παραμονή τους κοντά στην Αθήνα. Είναι χαρακτηριστικό ότι ενώ χθες κατέφθασαν οκτώ πούλμαν προκειμένου να τους παραλάβουν και να τους μεταφέρουν σε κέντρα φιλοξενίας στην Πιερία, γέμισαν μόλις τα δύο εξ αυτών, καθώς οι πρόσφυγες προτιμούσαν είτε να μείνουν στο λιμάνι είτε να μεταβούν στην πλατεία Βικτωρίας εκτιμώντας ότι ακόμα υπάρχει πιθανότητα να φύγουν από τη χώρα.

Στον Πειραιά, πάντως, εντοπίστηκαν χθες δύο νέα κρούσματα ηπατίτιδας Α σε προσφυγόπουλα, τα οποία έχουν μεταφερθεί στο νοσοκομείο. Είχε προηγηθεί άλλο ένα κρούσμα της ασθένειας στον Πειραιά και ένα στον άτυπο καταυλισμό της Ειδομένης. Για το θέμα της εμβολιαστικής κάλυψης των προσφύγων συνεδρίασε χθες η Εθνική Επιτροπή Εμβολιασμού, η οποία εισηγήθηκε τον καθολικό εμβολιασμό των προσφύγων και των μεταναστών που βρίσκονται στη χώρα μας, για ηπατίτιδα, ανεμοβλογιά και άλλα νοσήματα.

«ΑΝΕΒΟΚΑΤΕΒΑΙΝΕΙ» Ο ΑΡΙΘΜΟΣ ΤΩΝ ΠΡΟΣΦΥΓΩΝ

Στους 49.085 ανέρχονται οι πρόσφυγες που παραμένουν εγκλωβισμένοι σε όλη την επικράτεια, σύμφωνα με την τελευταία καταγραφή

που δημοσιοποιήθηκε χθες από το Συντονιστικό Όργανο για την προσφυγική κρίση.

Ο αριθμός αυτός εμφανίζεται μειωμένος σε σχέση με τα επίσημα στοιχεία που δόθηκαν στη δημοσιότητα μόλις μία ημέρα πριν, την Τρίτη και έκαναν λόγο για πάνω από 52.000 πρόσφυγες σε όλη τη χώρα.

Σχετικά με το ζήτημα που έχει προκύψει, το γραφείο Τύπου του Συντονιστικού Οργάνου για την Προσφυγική Κρίση απάντησε πως το φαινόμενο οφείλεται στον τρόπο καταγραφής των προσφύγων, καθώς καταγράφονται καθημερινά στο κέντρο όπου βρίσκονται. Έτσι, σύμφωνα με το Συντονιστικό, όσοι πρόσφυγες βρίσκονται εκτός κέντρων φιλοξενίας ή ταξιδεύουν με πλοία ή άλλο μέσο δεν μπορούν να καταγραφούν από τις αρχές. Το Συντονιστικό επισημαίνει, πάντως, πως οι περίπου 3.000 που υπολείπονται δεν έχουν εγκαταλείψει τη χώρα.

Αναλυτικά, σύμφωνα με τη χθεσινή καταγραφή, στα νησιά βρίσκονται 3.890 πρόσφυγες, ενώ στην Αττική φιλοξενούνται 13.850 άτομα, εκ των οποίων 5.094 είναι συγκεντρωμένα στο λιμάνι του Πειραιά. Στην κεντρική Ελλάδα παραμένουν 2.933 πρόσφυγες, ενώ συνολικά, στη βόρεια Ελλάδα βρίσκονται 28.412 πρόσφυγες, από τους οποίους οι 12.000 είναι εντός του camp στην Ειδομένη.